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	COMUNE DI MARSICOVETE
Provincia di Potenza
AREA TECNICA

	                                           Largo Municipio, n. 3 - 85050 Marsicovetere (PZ)
	Tel. 0975 69033 – fax 097569271


	OGGETTO:
	AVVISO PUBBLICO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO APERTO DI OPERATORI ECONOMICI PER L’AFFIDAMENTO DI LAVORI DI IMPORTO INFERIORE A € 150.000,00, AI SENSI DELL’ART. 50 DEL D.LGS. 36/2023


VISTI:

- il Decreto Legislativo 31 marzo 2023, n. 36 “Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici
(G.U. n. 77 del 31 marzo 2023 - S.O. n. 12) ed in particolare gli artt. 50 “Contratti sotto soglia”, 65 “Operatori economici” e 225 “Disposizioni transitorie e di coordinamento”, comma 13, in materia di qualificazione delle imprese;
- l’Allegato II.1 - Elenchi degli operatori economici e indagini di mercato per gli affidamenti di contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea (articolo 50, commi 2 e 3, del Codice);

CONSIDERATO che la costituzione di un Elenco di operatori economici qualificati ha esclusivamente finalità ricognitiva del mercato finalizzata al soddisfacimento degli obiettivi dell’Ente;

RITENUTO che le finalità che si intendono raggiungere con la formazione di un elenco aperto di operatori economici da invitare alle singole procedure di gara sono:

- dotarsi di uno strumento utile, trasparente e di agevole consultazione, che permette di individuare rapidamente gli operatori economici da coinvolgere nelle procedure di affidamento;

- snellire l’iter delle procedure di gara;
RENDE NOTO

Che è avviata la procedura per la formazione dell'Elenco di operatori economici per l’affidamento di appalti per lavori”, ovvero un elenco di soggetti di cui da invitare per l’affidamento diretto o con procedura negoziata di lavori, forniture e servizi di importo inferiore a 150.000 euro di competenza delle Amministrazioni Comunali ai sensi dell’art. 50 comma 1, lettera a) e b) del decreto legislativo 31 marzo 2023 n. 36;
L'iscrizione all'Elenco dovrà avvenire in conformità alle previsioni del presente Avviso;

L'iscrizione nell'elenco non comporta l'assunzione di alcun obbligo specifico da parte dell'Amministrazione, né l'attribuzione di alcun diritto al candidato, in ordine all'eventuale affidamento. Gli operatori economici interessati all'iscrizione all'Elenco o alla variazione dei propri dati potranno presentare apposita istanza, utilizzando il modello allegato al presente Avviso, e saranno inseriti nell'Elenco previa verifica dei requisiti ai sensi di legge.

L'elenco sarà utilizzato nei modi e termini di cui al Regolamento pubblicato con il presente Avviso pubblico.
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Art. 1 – Oggetto dell’Avviso
Il Comune di Marsicovetere intende istituire l’Elenco telematico aperto degli Operatori economici (di seguito Elenco) per l’affidamento di lavori.
Attraverso l'istituzione dell'Elenco, l'Amministrazione intende dotarsi di uno strumento idoneo a garantire l'effettività dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, rotazione e trasparenza nell'attività contrattuale sotto soglia per la quale non è prevista la pubblicazione di un bando, assicurando, altresì, il rispetto dei principi di economicità, tempestività e correttezza prescritti posti nell’incipit dell’Elaborato normativo dall’art. 1 all’art. 12 “Principi generali” del D. Lgs 31 marzo 2023, n. 36;
Il presente Avviso contiene le norme da osservare per l’iscrizione all’Elenco, le specifiche dei requisiti richiesti e definisce i criteri di utilizzo dello stesso per la selezione degli operatori economici da invitare alle singole procedure di gara.

L’Elenco è aperto, entra in vigore dal giorno successivo alla sua pubblicazione sul profilo di committente del Comune di Marsicovetere. L’amministrazione non intende definire, per ora, un termine di scadenza per la presentazione delle istanze di iscrizione all’Elenco.

Gli operatori economici che richiederanno l'iscrizione nell'Albo saranno qualificati per l'esecuzione di lavori relativi allo scaglione di importo indicato di seguito:
Lavori di importo inferiore a 150.000 euro 
Si precisa che, ai fini dell'inserimento nell'Albo, le imprese che non siano in possesso dell'attestazione SOA di cui all'articolo 100 comma 4 del codice, che intendono iscriversi per l'esecuzione di lavori di importo pari o inferiore a € 150.000,00 dovranno qualificarsi mediante l'attestazione di lavori precedentemente svolti, secondo quanto previsto dall’art. 28 dell’allegato II.12 al Dlgs n. 36/2023 e precisamente:
a) importo dei lavori analoghi eseguiti direttamente nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando non inferiore all'importo del contratto da stipulare;

b) costo complessivo sostenuto per il personale dipendente non inferiore al 15 per cento dell'importo dei lavori;

c) adeguata attrezzatura tecnica.

La formazione dell’Elenco non pone in essere nessuna procedura selettiva e/o paraconcorsuale; non prevede alcuna graduatoria di merito degli iscritti né comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Comune; non vincola l’Amministrazione a contrarre con i soggetti ivi iscritti, né comporta l’attribuzione di alcun diritto e/o aspettativa al candidato, in ordine all’eventuale appalto.

Art. 2 - Soggetti ammessi e requisiti di partecipazione richiesti
La domanda per l'iscrizione Albo Operatori Economici può essere presentata dai soggetti indicati all'art. 65 del D.Lgs 36/2023, in possesso dei requisiti prescritti per l'esecuzione dei lavori pubblici a favore di pubbliche amministrazioni che non si trovino in alcuna delle situazioni di esclusione dalle procedure di gara previste dalla legislazione vigente. Ai fini dell'inserimento nell'elenco l'operatore economico dovrà quindi trovarsi in una delle seguenti situazioni:
a) iscritti alla Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura (di seguito, C.C.I.A.A.) della Provincia in cui l’operatore economico ha sede, ovvero in analogo registro dello Stato di appartenenza e se obbligati, al R.E.A.; (in conformità con quanto previsto dall’art. 100, comma 3, D.lgs. 36/2023);

b) operatori economici stabiliti in altri Stati membri dell’Unione Europea;

c) operatori economici stabiliti in Stati non membri dell’Unione Europea, ma autorizzati a partecipare a procedure d’appalto pubblico in Italia in forza di accordi bilaterali o con l’Unione Europea.

Per i suddetti operatori economici non devono sussistere:

a) le cause di esclusione di cui agli artt. 94, 95, 96, 97, 98 e 100 d. Lgs. N. 36/2023;  

b) le condizioni di cui all’art. 53, comma 16-ter, del D. Lgs. 165/2001 e s.m.i. o di cui all’art. 35 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90 convertito con modificazioni dalla Legge 11 agosto 2014, n. 114 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione.
Nel caso di Consorzio, i sopra elencati motivi di esclusione non devono sussistere né per il Consorzio né per ciascuna impresa consorziata.

Non è consentita l’iscrizione all’Elenco in forma di raggruppamento temporaneo di impresa. L’operatore economico invitato individualmente ha, tuttavia, la facoltà di presentare offerta o di trattare per sé o quale mandatario di operatori riuniti, ai sensi dell’art. 68, comma 19, del D.Lgs. 36/2023.
Gli Operatori Economici possono iscriversi facendo ricorso all’istituto dell’Avvalimento, come previsto al successivo articolo “5 – AVVALIMENTO”.
I requisiti dichiarati dai candidati devono rispettare la normativa vigente per ciascuna attività sopra indicata. In caso di falsa dichiarazione, l’Operatore economico sarà escluso dall’elenco.

Art. 3 - Modalità di iscrizione all’Elenco
Per la creazione e gestione dell’elenco degli operatori economici di cui al presente Avviso Pubblico, il Comune di Marsicovetere si avvale della piattaforma telematica – denominata “Tuttogare” – fruibile mediante accesso al sito istituzionale https://www.comunemarsicovetere.it in alternativa mediante accesso al seguente link https://comunedimarsicovetere.tuttogare.it/
I soggetti di cui all’ art. 65 del d.lgs. n. 36/2023, interessati ad essere inseriti nell’elenco in oggetto, dovranno presentare istanza, utilizzando il modello allegato al presente avviso (All. A Istanza di iscrizione) reperibile sulla suddetta piattaforma telematica Tuttogare.

La domanda deve essere sottoscritta con firma digitale, ai sensi del Codice dell’Amministrazione digitale, dal Legale Rappresentante, o dal suo procuratore speciale. In tal caso, unitamente alla domanda, deve essere trasmessa la copia autenticata della procura notarile.

In tutti i casi in cui si vogliano allegare più file, sarà necessario inserire i file firmati digitalmente in un’unica cartella, zippare la cartella, firmare digitalmente l’archivio zippato e caricarlo a sistema.

A seguito dell’informatizzazione della procedura di costituzione dell’elenco degli operatori economici, l’iscrizione a tale elenco informatico si svolgerà esclusivamente mediante la piattaforma telematica Tuttogare del Comune di Marsicovetere.

Conseguentemente, questa Amministrazione valuterà unicamente le domande pervenute tramite piattaforma telematica e corredate dalla documentazione richiesta e non prenderà in considerazione buste e/o istanze pervenute con modalità differenti.
A tal fine, gli operatori che intendano iscriversi all’elenco sono tenuti preliminarmente a registrarsi gratuitamente al seguente indirizzo: https://comunedimarsicovetere.tuttogare.it/ inserendo i dati richiesti dal sistema e specificando in particolare:
a) le categorie merceologiche di interesse, scelte tra quelle oggetto dell'Elenco specificate sulla piattaforma gare del Comune di Marsicovetere, comunque corrispondenti all’attività di impresa esercitata secondo il certificato di iscrizione alla C.C.I.A., scegliendo il relativo codice del CPV;

b) il possesso dei requisiti di cui all’art. 100 del D. Lgs. n. 36/2023, ovvero le disposizioni di cui al Capo II del Titolo IV della Parte V del Libro II del codice, nonché dall’Allegato II.12, , specificando nelle apposite sezioni del DGUE:
A. Importo dei lavori analoghi eseguiti direttamente nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando non inferiore all'importo del contratto da stipulare - (Art. 28 lett. a - Allegato II.12 del codice);

B. Costo complessivo sostenuto per il personale dipendente non inferiore al 15 per cento dell'importo dei lavori eseguiti nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando; nel caso in cui il rapporto tra il suddetto costo e l'importo dei lavori sia inferiore a quanto richiesto, l'importo dei lavori è figurativamente e proporzionalmente ridotto in modo da ristabilire la percentuale richiesta; l'importo dei lavori così figurativamente ridotto vale per la dimostrazione del possesso del requisito di cui alla lettera a) - (Art. 28 lett. b - Allegato II.12 del codice);

C. Adeguata attrezzatura tecnica - (Art. 28 lett. c - Allegato II.12 del codice);

c) le attestazioni di qualificazione (S.O.A.) eventualmente possedute;

d) le certificazioni di qualità eventualmente possedute;

e) le certificazioni ambientali eventualmente possedute;

f) le certificazioni ex D.M. 37/2008 (solo per i lavori che lo richiedono);

g) ulteriori certificazioni utili ed eventualmente possedute.
Conclusa con successo la registrazione, indicata la casella di posta elettronica certificata (PEC) che verrà utilizzata per tutte le comunicazioni relative alla procedura, l’operatore economico potrà proporre la propria candidatura cliccando su “Richiedi abilitazione” relativamente al presente Avviso, allegando il file dell’Istanza di iscrizione (ALL. A) firmato digitalmente, completo degli allegati richiesti e cliccando su “Salva e Invia”.
All’atto dell’invio della richiesta di abilitazione alla stazione appaltante, il sistema inoltra in automatico all’operatore economico una comunicazione di “Richiesta di abilitazione” all’indirizzo di posta elettronica certificata indicata in fase di registrazione; tale comunicazione informa dell’avvenuto invio della richiesta.

È possibile, in qualsiasi momento, revocare la propria richiesta o modificare quella già presentata; in tal caso dovrà essere inviata a sistema una nuova richiesta in sostituzione di quella precedentemente inviata.

Si precisa che il sistema considera valida solo l’ultima richiesta inviata.
Gli operatori economici interessati, unitamente all’istanza d’iscrizione all’Elenco, (redatta secondo lo schema allegato al presente avviso Allegato A) dovranno produrre, le dichiarazioni relative ai requisiti di cui all'art. 3 del presente avviso, nelle modalità di cui al D.P.R. 445/2000 fornendo: 

1. Documento di Gara Unico Europeo (DGUE) (da compilare direttamente sulla piattaforma TuttoGare); 

2. Attestazione SOA in corso di validità, per le categorie per le quali si richiede l’iscrizione, in ragione della classifica posseduta (da indicare anche nella sezione "Certificazioni", sottosezione "Certificazioni SOA" al momento dell'iscrizione sul Portale TuttoGare);
3. Per le imprese non qualificate SOA, dichiarazione del possesso dei requisiti di cui all’art. 28 dell’allegato II.12 al Dlgs n. 36/2023; Allegato B
4. Copia di ulteriori certificazioni possedute (certificazioni di qualità ed ambientali; abilitazioni ex D.M. 37/2008, ecc.);

5. Copia di eventuale ulteriore documentazione ritenuta utile per l’iscrizione dell'impresa all'Elenco interessato;

6. Patto di Integrità sottoscritto per accettazione. Allegato C
7. Fotocopia di un documento di identità in corso di validità del dichiarante.

La documentazione dovrà essere sottoscritta, sempre con firma digitale, da un procuratore dell'O.E., in tal

caso deve essere allegata obbligatoriamente copia, con dichiarazione di conformità all’originale posseduto, della procura firmata digitalmente dal legale rappresentante.
La documentazione richiesta dev’essere redatta in lingua italiana o, se in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione in lingua italiana giurata dinnanzi a una Autorità italiana.

Tutta la documentazione deve essere inoltre resa e sottoscritta con apposizione di firma digitale.
Il comune si riserva la facoltà di effettuare in qualunque momento controlli a campione sulla veridicità delle dichiarazioni rese ai sensi dell’art. 71 del D.P.R. 445/2000.

Nel caso di dichiarazioni mendaci, l’operatore economico è perseguito ai sensi e per gli effetti dell’art. 76 del D.P.R. 445/2000 e ne è data, altresì, comunicazione all’Autorità Nazionale Anticorruzione.
L’Elenco sarà utilizzato per gli inviti alle procedure di affidamento di lavori pubblici di importo inferiore ad € 150.000,00

Art. 4 – Avvalimento
L’Operatore Economico, singolo o consorziato, come indicato nell’Art. 2, può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti inerenti alle capacità economiche e finanziarie o alle capacità tecniche e professionali, avvalendosi della capacità di un altro soggetto, indipendentemente dalla natura giuridica dei legami con esso, secondo le previsioni di cui all’art. 104 del D. Lgs. 36/2023, nel rispetto di quanto previsto nel presente avviso. Non è consentito, a pena di esclusione, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un candidato.

L’impresa ausiliaria non potrà utilizzare il requisito oggetto di Avvalimento al fine di conseguire una sua autonoma iscrizione all’Albo.

Si applica altresì la limitazione di cui all’art. 104, comma 10 del D.Lgs. 36/2023.
Art. 5 - Durata, aggiornamento e rinnovo dell’iscrizione all’Elenco
L’iscrizione all’Elenco è consentita senza limitazioni temporali e ha validità permanente, fermo restando l’obbligo di rinnovo annuale decorrente dalla data di inoltro dell’istanza di iscrizione.

L’operatore economico è tenuto tempestivamente ad aggiornare le informazioni contenute nella propria scheda anagrafica, la sopravvenuta iscrizione a uno o più Consorzi, nonché tutte le variazioni relative alle categorie e alle fasce di importo per le quali è stata effettuata l’iscrizione.

Art. 6 - Gestione dell’Elenco: sospensione e cancellazione
L’elenco informatico degli operatori economici sarà composto dalle istanze ricevute valutate positivamente, e sarà revisionato da questa Amministrazione con cadenza annuale. Tutte le istanze ricevute saranno valutate entro 60 (sessanta) giorni dal ricevimento della domanda. Al termine dell’istruttoria, il sistema invierà una PEC che informerà l’operatore economico dell’avvenuta ammissione all’elenco o dell’esclusione con la relativa motivazione. La gestione e la tenuta dell’Elenco è assicurata da determinate procedure attraverso le quali il comune può sospendere e cancellare l’operatore economico.
 Sospensione
Nel caso siano state rese false dichiarazioni e/o dichiarazioni non conformi alle previsioni del presente Avviso, l’operatore economico è sospeso dall’Elenco per sei (6) mesi.

Nel caso di mancato rinnovo annuale, l’operatore economico è sospeso fino all’inoltro della documentazione di cui all’art. 3 del presente Avviso.

 Cancellazione
Il Comune provvede alla cancellazione dell’operatore economico, qualora ravvisi:
· incapacità a negoziare con la Pubblica Amministrazione, secondo la vigente normativa;
· perdita dei requisiti minimi richiesti per l’iscrizione all’Elenco;
· cessazione di attività;
· grave negligenza o malafede nell’esecuzioni degli appalti affidati;
· mancato invio della documentazione relativa al rinnovo della domanda di iscrizione, trascorsi tre (3) mesi dalla sospensione;

· cessazione di attività da parte dell'impresa;

· accertata grave negligenza o irregolarità nell'esecuzione dei lavori;

· l'inadempimento, anche parziale, di contratti di lavori con l'amministrazione comunale di Marsicovetere;

· quando l'impresa non ha presentato la propria offerta a tre inviti di gara anche non consecutivi, senza giustificazione alcuna.

· ogni altro caso previsto dalla normativa vigente;
· richiesta formale dell’operatore economico

L’operatore economico cancellato dall’Elenco non può chiedere di nuovo l’iscrizione prima che sia trascorso un anno dall’avvenuto accertamento.

Il provvedimento di sospensione e cancellazione è adottato dal responsabile della struttura preposta alla gestione dell’Elenco su segnalazione scritta anche da parte delle altre Amministrazioni.

Tale provvedimento è comunicato all’operatore economico interessato e può essere revocato, su richiesta documentata dello stesso, qualora decadano le condizioni che hanno determinato la sospensione o cancellazione.
Art. 7 - Verifiche

Il Comune effettuerà periodicamente verifiche a campione sugli operatori economici iscritti, al fine di accertare il possesso dei requisiti dichiarati in sede di iscrizione. L’operatore economico nei cui confronti della verifica dovesse dare esito negativo sarà cancellato dall’Elenco ai sensi dell’art. 7 del presente Disciplinare e, sussistendone i presupposti, ricorreranno le ulteriori conseguenze di legge derivanti da eventuali false dichiarazioni.
In sede di presentazione dell’offerta, gli operatori economici invitati a gara dovranno attestare sotto la propria responsabilità penale, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione in conformità alle disposizioni del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, che i dati forniti nell’ambito dell’iscrizione all’Albo corrispondono al vero. Tale dichiarazione sarà sottoposta a verifica con riferimento all’aggiudicatario. La medesima dichiarazione dovrà essere resa anche dall’operatore economico individuato quale diretto affidatario e sarà verificata anteriormente al conferimento dell’incarico. L’eventuale esito negativo della verifica di cui al presente comma determinerà a carico dell’operatore economico, oltre ai provvedimenti di cui al punto precedente, le ulteriori conseguenze di legge derivanti da false dichiarazioni.
Con la formazione del presente elenco vengono annullate tutte le richieste trasmesse precedentemente né verranno prese in considerazione eventuali nuove richieste trasmesse in modo differente dal presente.

Art. 8 - Chiarimenti

Ai sensi del D.lgs. 196/2003 e s.m.i., si informa che i dati in possesso del Comune verranno trattati nel rispetto della riservatezza e segretezza e senza alcuna altra finalità rispetto a quelle per cui sono richiesti.

Eventuali richieste di chiarimenti dovranno pervenire, preferibilmente, attraverso PEC all’indirizzo  comune.marsicovetere@cert.ruparbasilicata.it
Art. 9 - Trattamento dei dati personali

In conformità all’art. 13 del D.Lgs. 30.06.2003 n. 196, sulla tutela dei dati personali si rammenta che il trattamento dei dati e delle informazioni che verranno comunicate sarà effettuato solamente per le finalità strettamente connesse alla gestione dell’elenco operatori economici.

I dati saranno trattati in modo lecito, secondo correttezza e con la massima riservatezza, e saranno registrati e conservati in archivi informatici e cartacei nel rispetto delle regole di sicurezza previste dalla Legge.

Come stabilito dall'art. 7, del predetto decreto, l’operatore economico iscritto ha diritto, in qualsiasi momento, di consultare o far modificare tali dati, qualora dovesse riscontrare errori e/o variazioni.

Il titolare del trattamento è il Responsabile del procedimento.

Con l’iscrizione all’Elenco, l’operatore economico esprime, pertanto, il proprio consenso al predetto trattamento.

Art. 10 - Norme di rinvio

Per tutto quanto non espressamente previsto dal presente documento, si fa rinvio alle norme del D.Lgs. n. 36/2023, nonché al “Regolamento per la creazione e gestione dell’elenco informatico degli operatori economici” e alle “Norme tecniche di utilizzo” della piattaforma telematica TUTTOGARE. 

Art. 11 - Servizio assistenza tecnica/Help Desk 
Per gli operatori economici che intendono registrarsi sulla piattaforma telematica “Tuttogare” è possibile, inoltre, contattare Help desk assistenza@tuttogare.it - (+39) 02 40 031 280 dal Lunedì al Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 18.00, oltre che consultare, all’interno della piattaforma telematica TUTTOGARE, le “Norme tecniche di utilizzo”.
Art. 12 – Pubblicità 

Il presente avviso sarà pubblicato sul profilo del committente https://www.comunemarsicovetere.it, all'Albo Pretorio del Comune di Marsicovetere e nella sezione Amministrazione Trasparente.
Art. 13 – Responsabile del Procedimento
Il Responsabile del procedimento è l’Ing. Giovanni Dammiano.
Il Responsabile dell’Area Tecnica
Ing. Giovanni Dammiano

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs

82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa
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