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	COMUNE DI MARSICOVETE
Provincia di Potenza
AREA TECNICA

	                                           Largo Municipio, n. 3 - 85050 Marsicovetere (PZ)
	Tel. 0975 69033 – fax 097569271


	OGGETTO:
	AVVISO PUBBLICO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO APERTO DI OPERATORI ECONOMICI PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI INGEGNERIA ED ARCHITETTURA E DEGLI ALTRI SERVIZI TECNICI DI IMPORTO INFERIORE ALLE SOGLIE DI CUI ALL’ART. 14 DEL DECRETO LEGISLATIVO 31 MARZO 2023, N. 36.


VISTI:

- il Decreto Legislativo 31 marzo 2023, n. 36 “Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici
(G.U. n. 77 del 31 marzo 2023 - S.O. n. 12) ed in particolare gli artt. 50 “Contratti sotto soglia”, 65 “Operatori economici” e 225 “Disposizioni transitorie e di coordinamento”, comma 13, in materia di qualificazione delle imprese;

- l’Allegato II.1 - Elenchi degli operatori economici e indagini di mercato per gli affidamenti di contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea (articolo 50, commi 2 e 3, del Codice);

CONSIDERATO che la costituzione di un Elenco di operatori economici qualificati ha esclusivamente finalità ricognitiva del mercato finalizzata al soddisfacimento degli obiettivi dell’Ente;

RITENUTO che le finalità che si intendono raggiungere con la formazione di un elenco aperto di operatori economici da invitare alle singole procedure di gara sono:

- dotarsi di uno strumento utile, trasparente e di agevole consultazione, che permette di individuare rapidamente gli operatori economici da coinvolgere nelle procedure di affidamento;

- snellire l’iter delle procedure di gara;

RENDE NOTO

Che è avviata la procedura per la formazione dell'"Elenco di professionisti per l'affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria e altri servizi tecnici di importo Inferiore a Euro 140.000,00”, ovvero un elenco di soggetti di cui all'art. 66 del D. Lgs. n. 36/2023 s.m.i. (liberi professionisti singoli o associati, società di professionisti e di società d'ingegneria, raggruppamenti temporanei e consorzi stabili di società di professionisti e di società d'ingegneria), in possesso dei titoli professionali, abilitati allo svolgimento di servizi tecnici, ai quali poter conferire, ai sensi degli artt. 14, 17, 158 del D.Lgs. 36/2023, nel rispetto dei principi comunitari, di cui al d.lgs. 36/2023., incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento della sicurezza dei cantieri ed attività accessorie, di importo stimato inferiore ad € 140.000,00.

L'iscrizione all'Elenco dovrà avvenire in conformità alle previsioni del presente Avviso;

L'iscrizione nell'elenco non comporta l'assunzione di alcun obbligo specifico da parte dell'Amministrazione, né l'attribuzione di alcun diritto al candidato, in ordine all'eventuale affidamento. Gli operatori economici interessati all'iscrizione all'Elenco o alla variazione dei propri dati potranno presentare apposita istanza, utilizzando il modello allegato al presente Avviso, e saranno inseriti nell'Elenco previa verifica dei requisiti ai sensi di legge.

L'elenco sarà utilizzato nei modi e termini di cui al Regolamento pubblicato con il presente Avviso pubblico.
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Art. 1 – Oggetto dell’Avviso

Il Comune di Marsicovetere, nel rispetto degli artt. 14, 50, 158 del D.Lgs. 36/2023 (di seguito Codice), delle linee guida ANAC num. 1 e 4, approvate dal Consiglio dell’Autorità, rispettivamente con delibere n. 138 del 21 febbraio 2018 e n. 206, del 1 marzo 2018, intende istituire l’Elenco telematico aperto degli Operatori economici (di seguito Elenco) per l’affidamento dei servizi attinenti l’architettura e l’ingegneria e altri servizi tecnici (progettazione, direzione lavori, coordinamento della sicurezza, geologia, e altre attività tecnico- amministrative connesse, di collaudo finali, in corso d'opera o statici ecc…..) .

Attraverso l'istituzione dell'Elenco, l'Amministrazione intende dotarsi di uno strumento idoneo a garantire l'effettività dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, rotazione e trasparenza nell'attività contrattuale sotto soglia per la quale non è prevista la pubblicazione di un bando, assicurando, altresì, il rispetto dei principi di economicità, tempestività e correttezza prescritti posti nell’incipit dell’Elaborato normativo dall’art. 1 all’art. 12 “Principi generali” del D. Lgs 31 marzo 2023, n. 36;

Il presente Avviso contiene le norme da osservare per l’iscrizione all’Elenco, le specifiche dei requisiti richiesti e definisce i criteri di utilizzo dello stesso per la selezione degli operatori economici da invitare alle singole procedure di gara.

L’Elenco è aperto, entra in vigore dal giorno successivo alla sua pubblicazione sul profilo di committente del Comune di Marsicovetere. L’amministrazione non intende definire, per ora, un termine di scadenza per la presentazione delle istanze di iscrizione all’Elenco.

L’Elenco è utilizzato dal comune per le procedure di gara, anche esperite dalla CUC-VAL D’AGRI cui il comune di Marsicovetere aderisce. 

La selezione degli operatori avverrà attingendo dai sotto-elenchi tra coloro che hanno dichiarato:

1. il possesso dei requisiti per l’iscrizione nella categoria della prestazione secondo la “TABELLA CATEGORIE” riportata di seguito.

2. il possesso dei requisiti per l’iscrizione nella fascia di importo dei lavori cui si riferiscono i servizi da affidare (con riferimento alla prestazione prevalente).

La formazione dell’Elenco non pone in essere nessuna procedura selettiva e/o paraconcorsuale; non prevede alcuna graduatoria di merito degli iscritti né comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Comune; non vincola l’Amministrazione a contrarre con i soggetti ivi iscritti, né comporta l’attribuzione di alcun diritto e/o aspettativa al candidato, in ordine all’eventuale conferimento.

L'affidamento del singolo incarico ed il suo oggetto, le modalità di esecuzione, il corrispettivo, i tempi massimi di espletamento, le eventuali penali per il ritardo ed ulteriori aspetti di dettaglio saranno regolati per ogni incarico con apposito disciplinare/lettera invito.

Art. 2 – Tipologie di incarico

Per le necessità dell’amministrazione di affidamento di servizi di architettura, ingegneria e alti servizi tecnici – inclusa la Direzione dei Lavori, il Coordinamento per la Sicurezza in fase di Progettazione e/o Esecuzione, il Supporto al R.U.P., l’elenco è articolato per categorie, corrispondenti a quelle previste dalla Tavola Z-1, allegata al D.M. 17/06/2016 (G.U. n.174 del 27-7- 2016) e relativi ID Opere, nonché per prestazioni specifiche e segnatamente:

CATEGORIE

1. EDILIZIA

2. STRUTTURE

3. IMPIANTI;

4. INFRASTRUTTURE PER LA MOBILITA’;

5. IDRAULICA;

6. TECNOLOGIE INF. E COMUNICAZIONE;

7. PAESAGGIO, AMBIENTE;

8. TERRITORIO E URBANISTICA;

PRESTAZIONI

a) Relazione geologica, indagini e studi geologici;

b) Pianificazione territoriale e programmazione;

c) Verifica della progettazione ai fini della validazione;

d) Collaudo Statico e Tecnico Amministrativo;

e) Certificazione energetica;

f) Monitoraggi, analisi ed indagini in materia ecologica-ambientale;

g) Coordinamento della Sicurezza;

h) Antincendio: progettazione e adempimenti in materia;

i) Progettazione acustica, rilievi fonometrici;

j) Pratiche catastali, frazionamenti, perizie e stime;

k) Esperto in gestione dell'energia;

l) Certificazione di sostenibilità ambientale;

m) Indagini, verifiche, prove, valutazioni e certificazioni su fabbricati, strutture e materiali;

n) Responsabile Rischio Amianto ai sensi del DM 6.9.1994 art. 4;

o) Progettazione e verifiche idrauliche;

p) Progettazione opere di ingegneria naturalistica;

q) Monitoraggio, studi e pianificazione in materia di gestione fauna selvatica;

r) Relazioni vegetazionali, indagini e valutazione stabilità alberature;

s) Indagini fitopatologiche - valutazioni fitosanitarie;

t) Tecnico specializzato in Valutazione di Impatto Ambientale;

u) Tecnico specializzato in Valutazione Ambientale Strategica;

v) Verifica della Vulnerabilità sismica;

w) Archeologo per assistenza in corso d’opera per la realizzazione di opere e indagini e relativa relazione tecnica - verifica preventiva dell'interesse archeologico - esecuzione saggi archeologici;

x) Indagini specialistiche geofisiche al servizio dell’archeologia;

y) Analisi di risposta sismica locale;

z) Esperto in analisi trasportistica; 

aa) aa) Esperto in mobilità sostenibile;

ab) Rilievi architettonici e topografici con strumentazione tecnologica avanzata (es. laser scanner, droni, etc.);

ac) Redazione elaborati grafici bidimensionali e tridimensionali; 

ad) Direzione dei Lavori;

ae) Supporto giuridico e legale; 

af) Supporto ai R.U.P.;

ag) Componente commissione giudicatrice procedure di affidamento; 

ah) Collegio Consultivo tecnico

Gli operatori economico interessati dovranno evidenziare le singole categorie per le quali richiedere l’iscrizione.

Per il conferimento degli incarichi di cui al presente avviso di importo inferiore a 20.000,00 euro al fine di favorire l’accesso alla professione anche ai giovani professionisti, sarà considerato sufficiente quale requisito di capacità tecnica, la sola abilitazione professionale, fermo restando il possesso dei requisiti di ordine generale richiesti dagli art. 94, 95, 96, 97, 98 e 100 d. Lgs. N. 36/2023 e di eventuali altri requisiti obbligatori previsti dalla legge.

Art. 3 - Soggetti ammessi e requisiti di partecipazione richiesti

La domanda per l'iscrizione Albo Operatori Economici può essere presentata dai soggetti indicati all'art. 66 del D.Lgs 36/2023, in possesso dei requisiti prescritti per le procedure di affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria a favore di pubbliche amministrazioni che non si trovino in alcuna delle situazioni di esclusione dalle procedure di gara previste dalla legislazione vigente. Ai fini dell'inserimento nell'elenco l'operatore economico dovrà quindi trovarsi in una delle seguenti situazioni:
· i prestatori di servizi di ingegneria e architettura: i professionisti singoli, associati, le società tra professionisti di cui alla lettera b), le società di ingegneria di cui alla lettera c), i consorzi, i GEIE, i raggruppamenti temporanei fra i predetti soggetti che rendono a committenti pubblici e privati, operando sul mercato, servizi di ingegneria e di architettura, nonché attività tecnico-amministrative e studi di fattibilità economico-finanziaria ad esse connesse, ivi compresi, con riferimento agli interventi inerenti al restauro e alla manutenzione di beni mobili e delle superfici decorate di beni architettonici, i soggetti con qualifica di restauratore di beni culturali ai sensi della vigente normativa, gli archeologi professionisti, singoli e associati, e le società da essi costituite;

· le società di professionisti: le società costituite esclusivamente tra professionisti iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali, nelle forme delle società di persone di cui ai Capi II, III e IV del Titolo V del Libro V del codice civile, oppure nella forma di società cooperativa di cui al Capo I del Titolo VI del Libro V del codice civile, che svolgono per committenti privati e pubblici servizi di ingegneria e architettura quali studi di fattibilità, ricerche, consulenze, progettazioni o direzioni dei lavori, valutazioni di congruità tecnico economica o studi di impatto ambientale;

· le società di ingegneria: le società di capitali di cui ai Capi V, VI e VII del Titolo V del Libro V del codice civile, oppure nella forma di società cooperative di cui al Capo I del Titolo VI del Libro V del codice civile che non abbiano i requisiti delle società tra professionisti, che eseguono studi di fattibilità, ricerche, consulenze, progettazioni o direzioni dei lavori, valutazioni di congruità tecnico-economica o studi di impatto, nonché eventuali attività di produzione di beni connesse allo svolgimento di detti servizi;

· i prestatori di servizi di ingegneria e architettura identificati con i codici CPV da 74200000-1 a 74276400-8 e da 74310000-5 a 74323100-0 e 74874000-6 stabiliti in altri Stati membri, costituiti conformemente alla legislazione vigente nei rispettivi Paesi;

· altri soggetti abilitati in forza del diritto nazionale a offrire sul mercato servizi di ingegneria e di architettura, nel rispetto dei princìpi di non discriminazione e par condicio fra i diversi soggetti abilitati;

· i raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui alle lettere da a) a e);

· i consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria, anche in forma mista, formati da non meno di tre consorziati che abbiano operato nei settori dei servizi di ingegneria e architettura.

I professionisti singoli o associati che intendono prestare servizi di ingegneria e architettura, in attuazione dell'articolo 66 del Decreto Legislativo n. 36/2023 s.m.i., devono possedere requisiti minimi stabiliti nella Parte V dell’allegato II.12. Le società, per un periodo di cinque anni dalla loro costituzione, possono documentare il possesso dei requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi richiesti dal bando di gara anche con riferimento ai requisiti dei soci delle società, qualora costituite nella forma di società di persone o di società cooperativa, e dei direttori tecnici o dei professionisti dipendenti della società con rapporto a tempo indeterminato, qualora costituite nella forma di società di capitali, nonché dei soggetti di cui alla lettera e) del comma 1, i cui requisiti minimi sono stabiliti nel predetto allegato.

1. essere in possesso di laurea in ingegneria o architettura o in una disciplina tecnica attinente all'attività prevalente oggetto del presente avviso, oppure, nelle procedure di affidamento di servizi che non richiedono il possesso di laurea, essere in possesso di diploma di geometra o altro diploma tecnico attinente alla tipologia dei servizi da prestare, nel rispetto dei relativi ordinamenti professionali;

2. essere abilitati all'esercizio della professione nonché iscritti al momento della richiesta di iscrizione, al relativo albo professionale previsto dai vigenti ordinamenti, ovvero abilitati all'esercizio della professione secondo le norme dei paesi dell'Unione europea cui appartiene il soggetto.

Le società di professionisti ai fini della partecipazione alle procedure di affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria di cui all’articolo 66 del codice, i soggetti di cui al comma 1, lettera b), del predetto articolo devono possedere i seguenti requisiti di cui all'articolo 35 Parte V dell’allegato II.12 del Codice;
Le società di ingegneria ai fini della partecipazione alle procedure di affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria di cui all’articolo 66 del codice, i soggetti di cui al comma 1, lettera c), del predetto articolo 66 sono tenuti a disporre di almeno un direttore tecnico con funzioni di collaborazione alla definizione degli indirizzi strategici del soggetto cui fa capo, di collaborazione e controllo delle prestazioni svolte dai tecnici incaricati delle progettazioni. Devono possedere i seguenti requisiti di cui all'articolo 36 Parte V dell’allegato II.12 del Codice;
Ai sensi dell'articolo 4 del Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 2 dicembre 2016, n. 263, per i raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui all'articolo 66, comma 1, lettera f) del Codice, ferme restando le disposizioni di cui all'articolo 68 del Codice medesimo, i requisiti di cui agli articoli 2 e 3 del DM n. 263/2016 devono essere posseduti dai partecipanti al raggruppamento. I raggruppamenti temporanei, inoltre, devono prevedere la presenza di almeno un giovane professionista, laureato, abilitato da meno di cinque anni all'esercizio della professione secondo le norme dello Stato membro dell'Unione europea di residenza, quale progettista. I requisiti del giovane non concorrono alla formazione dei requisiti di partecipazione richiesti dai committenti.

Nel caso di raggruppamenti temporanei, ciascun soggetto componente il raggruppamento dovrà essere in possesso dei requisiti di ordine generale previsti e non deve trovarsi in alcuna delle condizioni di divieto di partecipazione, pena l’esclusione dell’intero raggruppamento.

Per i consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria ed i GEIE, costituiti ai sensi dell'articolo 65, comma 2, lettere d) e h) del Codice, i requisiti di cui agli articoli 2 e 3 del Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 2 dicembre 2016, n. 263 devono essere posseduti dai consorziati o partecipanti ai GEIE.

I consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria, anche in forma mista, devono essere formati da non meno di tre consorziati che abbiano operato nei settori dei servizi di ingegneria e architettura.

Le società di ingegneria, società di professionisti o consorzi stabili devono possedere l’iscrizione alla CCIAA.

È fatto divieto, a pena di esclusione, ai sensi dell’art. 68, comma 14, del Codice, di chiedere l’iscrizione in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario ovvero di chiedere l'iscrizione anche in forma individuale qualora si sia fatta richiesta come raggruppamento o consorzio ordinario.

Ciascun professionista può chiedere l’iscrizione per una o più attività tra quelle sopra elencate.

Indipendentemente dalla natura giuridica del concorrente, devono essere indicati nominativamente i soggetti che, in caso di affidamento, svolgeranno l’incarico con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali.

I soggetti devono essere in possesso dei seguenti requisiti: 
A) Requisiti di ordine generale e di idoneità professionale:

1. insussistenza delle condizioni di esclusione dalla partecipazione alle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti pubblici di cui all’art. 94, 95, 96, 97, 98 e 100 del D.Lgs. n. 36/2023 in capo ai soggetti ivi espressamente richiamati;

2. iscrizione – ove prevista dalla propria natura giuridica – alla C.C.I.A.A. della Provincia in cui il soggetto ha sede o ad analogo registro di altro Stato membro della U.E.; le Cooperative e i Consorzi di Cooperative, altresì, devono essere iscritte, rispettivamente, nell’apposito Albo Nazionale degli enti cooperativi ai sensi del D.Lgs. 02/08/2002, n. 220 e del D.M. Attività produttive 23.6.2004;

3. possesso dei requisiti professionali previsti dalla normativa per l’espletamento degli incarichi;

4. iscrizione al competente ordine professionale;

5. insussistenza della causa interdittiva prevista dall’art. 53 comma 16 ter del dlgs 165/2001 (pantouflage), ossia l’operatore economico non deve aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo, e comunque, aver attribuito incarichi ad ex dipendenti del Comune di Marsicovetere che abbiano cessato il loro rapporto di lavoro da meno di tre anni e che negli ultimi tre anni di servizio abbiano esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto della stessa Amministrazione, nei confronti del medesimo operatore economico;

6. insussistenza di tutte le cause di incompatibilità previste dal Codice e dal Regolamento, nonché dalle vigenti disposizioni legislative e regolamentari, ivi comprese quelle dell’ordine professionale di appartenenza;

7. inesistenza delle cause interdittive di cui al d.lgs. 159/2011

B) Requisiti di carattere speciale:

1. per l’iscrizione alla tipologia di incarico di cui all’Art. 2 punto c) è necessario essere organismi di ispezione di tipo A e di tipo C accreditati in conformità alla norma UNI CEI EN ISO/IEC 17020 ai sensi del Regolamento (CE) 765 del 2008 ovvero dotati di un sistema interno di controllo di qualità conforme alla UNI EN ISO 9001 certificato da Organismi accreditati ai sensi del medesimo Regolamento CE;

2. per l’iscrizione alla tipologia d’incarico di cui all’Art. 2 punto d) è necessario non trovarsi nelle ipotesi che non consentono l’affidamento dell’incarico di collaudo, indicate all’art. 216, comma 7 lett. a), del D.P.R. n. 207/2010;

3. per l’iscrizione alla tipologia d’incarico di cui all’Art. 2 punto g) è necessario il possesso dei requisiti previsti dall’articolo 98 del D.Lgs. n. 81/2008;

4. per l’iscrizione alla tipologia di incarico di cui all’Art. 2 punto h) è necessaria l’iscrizione nell'elenco del Ministero dell’Interno – D.M. 05 agosto 2011;

5. per l’iscrizione alla tipologia di incarico  di cui all’Art. 2 punto i), è necessaria la qualificazione ai sensi della L. 447/95
C) Requisiti di capacità tecnico-professionale ed economico-finanziaria

Per l’iscrizione nell’elenco degli operatori nelle diverse fasce, al fine di garantire una correlazione dell’esperienza pregressa richiesta al professionista con le tipologie progettuali previste dall’Amministrazione, l’operatore economico sarà tenuto a dichiarare e allegare documentazione comprovante lo svolgimento, negli ultimi dieci anni, di servizi appartenenti ad ognuna delle classi e categoria a cui si riferiscono i servizi, indicando i relativi importi.

Ai fini dell’iscrizione per una o più delle CATEGORIE, come dianzi specificate ai nn. da 1 a 8 si richiede di aver espletato negli ultimi dieci anni, decorrenti dalla data di presentazione della domanda, almeno DUE servizi di ingegneria e di architettura, relativi a lavori appartenenti a ciascuna delle categorie e sottocategorie (ID Opere) per cui si richiede l’iscrizione.

Ai fini dell’iscrizione per una o più delle PRESTAZIONI, come dianzi specificate alle lettere da a) a ff), si richiede di aver espletato negli ultimi dieci anni, decorrenti dalla data di presentazione della domanda almeno un servizio di ingegneria e di architettura, avente per oggetto la prestazione per la quale si domanda l’iscrizione;

Ai fini dell’iscrizione nelle distinte sezioni gg) e hh), riservata agli operatori persone fisiche, è sufficiente la richiesta di iscrizione al presente Albo per almeno una “prestazione”; gli eventuali conferimenti di tali incarichi saranno effettuati per affidamenti attinenti alle materie di pertinenza della sfera di competenza ricavabile dalle categorie e/o prestazioni di iscrizione, fermo restando l’espressa volontà dell’operatore economico di iscriversi nella categoria “componente commissione giudicatrice in procedure di affidamento”.

In ogni caso l’Amministrazione si riserva di richiedere, ai fini dell’individuazione dell’affidatario, ulteriori requisiti speciali che siano proporzionati alla tipologia di incarico, all’importo e alle peculiarità del particolare servizio oggetto del procedimento.

Gli operatori economici devono manifestare, in sede di istanza, la propria eventuale disponibilità ad espletare prestazioni professionali anche in gruppi di lavoro, ove la S.A. ne rinvenga la necessità.

Gli operatori economici iscritti sono tenuti a comunicare tempestivamente e, comunque, non oltre 10 giorni dalla data dell’evento, qualsiasi variazione dei requisiti per l’iscrizione ai suddetti elenchi, pena la cancellazione dai medesimi.

È fatto espresso divieto di partecipazione del professionista singolarmente e come componente di un raggruppamento di professionisti nonché la contemporanea partecipazione a più di un raggruppamento.

I requisiti per l'inclusione nell'elenco di cui al presente Avviso devono essere posseduti alla data di presentazione della domanda.
Il possesso dei suddetti requisiti deve essere dichiarato nel DGUE allegato.
Per ciascun affidamento saranno richiesti ai soggetti a cui affidare l'incarico o a cui trasmettere la lettera d'invito, il possesso dei requisiti di cui all'articolo agli artt. 94, 95, 96, 97, 98 e 100 d. Lgs. N. 36/2023 e al punto 2.2.2 delle Linee Guida n. 1 dell'Autorità Nazionale Anticorruzione, approvate dal Consiglio dell'Autorità con Delibera n. 973 del 14 settembre 2016 s.m.i.

Non possono essere inseriti o mantenuti nell’elenco i nominativi di coloro che:

a) abbiano perso i requisiti per l’iscrizione all’albo professionale;

b) abbiano abbandonato un incarico già affidato;

c) non abbiano assolto con puntualità e diligenza incarichi loro affidati;

d) abbiano prodotto documentazione recante informazioni non veritiere;

I requisiti dichiarati dai candidati devono rispettare la normativa vigente per ciascuna attività sopra indicata. Il professionista, iscritto all’Ordine/Collegio, potrà candidarsi esclusivamente per l’affidamento delle prestazioni di propria competenza, così come attribuitegli dalla normativa vigente. In caso di falsa dichiarazione, il professionista sarà escluso dall’elenco.

Art. 4 - Modalità di affidamento

Si provvederà ad affidare gli incarichi di cui al presente avviso, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, trasparenza, tenuto conto della tipologia dell’incarico da affidare, delle competenze, dell’esperienza, delle specializzazioni, delle capacità tecnico-professionali indicate nei curricula e degli incarichi svolti nell’ambito di ogni singola categoria per cui viene richiesta l’iscrizione, nonché nel rispetto del principio di rotazione tra gli iscritti nell’elenco.

L'istituzione dell'Elenco non impegna in alcun modo il Comune di Marsicovetere ad avviare procedimenti di affidamento servizi, poiché gli stessi verranno effettuati sulla base delle scelte programmatiche dell'Ente.

L'iscrizione nell'Elenco non costituisce presunzione del possesso dei requisiti generali e speciali richiesti per l'affidamento dei servizi, requisiti che, pertanto, l'Amministrazione andrà ulteriormente a richiedere ed accertare nel corso delle singole procedure di affidamento.

Come anticipato, le procedure di affidamento verranno gestite, secondo le modalità indicate in seguito.

I. Per affidamento di servizi di importo inferiore ad € 140.000,00 tramite l'utilizzo dell'Elenco predisposto secondo le modalità sopra riportate, potrà avvenire:

· Mediante affidamento diretto, ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. b) del D.lgs. 36/2023;

· Mediante richiesta informale di preventivi di spesa;

· Mediante l’invito di tutti gli operatori economici iscritti alla/e pertinente/i categoria/e nel caso siano inferiori a n. 20 (venti).

Nel caso gli operatori iscritti alla/e pertinente/i categoria/e dovessero essere superiori a n. 20 (venti), si procederà, previo avviso, al sorteggio pubblico dei 20 (venti) operatori da invitare alla procedura.

· In caso di particolari tipologie di servizi o anche in ragione dell’importo degli stessi, a totale ed insindacabile giudizio del Dirigente del Settore Tecnico, si potrà far ricorso alla procedura e secondo le modalità indicate dall'art. 50 comma 1 lett. e) del D.lgs. 36/2023, con invito rivolto ad almeno cinque soggetti, se sussistono in tale numero aspiranti idonei nel rispetto del criterio di rotazione degli inviti, per incarichi di progettazione, di coordinamento della sicurezza in fase di progettazione, di direzione dei lavori, di direzione dell’esecuzione, di coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione e di collaudo.

I soggetti verranno individuati, in base ai requisiti posseduti, utilizzando prevalentemente i seguenti criteri:

a) Esperienza acquisita in relazione all'appalto da affidare;

b) Capacità tecnico - organizzativa - economica acquisita nello specifico comparto cui si riferisce l'appalto;

c) Conferma dell'effettiva disponibilità ad effettuare i lavori nei tempi e modalità richiesti.

A tali criteri è possibile derogare nei casi in cui specifiche esigenze tecnico-operative ovvero di convenienza economica rendano necessarie o manifestamente opportune scelte diverse, che dovranno essere di volta in volta adeguatamente motivate, nel rispetto dei canoni di imparzialità e di buona amministrazione.
Si specifica che:

· l'Amministrazione garantirà la rotazione degli incarichi;

· sarà possibile derogare a tale procedura nei soli casi in cui specifiche esigenze tecnico operative quali ad esempio la continuità negli incarichi già affidati ovvero di convenienza economica, che rendano necessarie o manifestamente opportune scelte diverse, che devono essere di volta in volta adeguatamente motivate, nel rispetto dei canoni di imparzialità e di buona amministrazione.

Art. 5 - Modalità di iscrizione all’Elenco

Per la creazione e gestione dell’elenco degli operatori economici di cui al presente Avviso Pubblico, il Comune di Marsicovetere si avvale della piattaforma telematica – denominata “Tuttogare” – fruibile mediante accesso al sito istituzionale https://www.comunemarsicovetere.it in alternativa mediante accesso al seguente link https://comunedimarsicovetere.tuttogare.it
I soggetti di cui all’ art. 65 del d.lgs. n. 36/2023 e s.m.i. interessati ad essere inseriti nell’elenco in oggetto, dovranno presentare istanza, utilizzando il modello allegato al presente avviso (All. A Istanza di iscrizione) reperibile sulla suddetta piattaforma telematica Tuttogare.

La domanda deve essere sottoscritta con firma digitale, ai sensi del Codice dell’Amministrazione digitale, dal Legale Rappresentante, o dal suo procuratore speciale. In tal caso, unitamente alla domanda, deve essere trasmessa la copia autenticata della procura notarile.

In tutti i casi in cui si vogliano allegare più file, sarà necessario inserire i file firmati digitalmente in un’unica cartella, zippare la cartella, firmare digitalmente l’archivio zippato e caricarlo a sistema.

A seguito dell’informatizzazione della procedura di costituzione dell’elenco degli operatori economici, l’iscrizione a tale elenco informatico si svolgerà esclusivamente mediante la piattaforma telematica Tuttogare del Comune di Marsicovetere.

Conseguentemente, questa Amministrazione valuterà unicamente le domande pervenute tramite piattaforma telematica e corredate dalla documentazione richiesta e non prenderà in considerazione buste e/o istanze pervenute con modalità differenti.

A tal fine, gli operatori che intendano iscriversi all’elenco sono tenuti preliminarmente a registrarsi gratuitamente al seguente indirizzo: https://comunedimarsicovetere.tuttogare.it
Conclusa con successo la registrazione, indicata la casella di posta elettronica certificata (PEC) che verrà utilizzata per tutte le comunicazioni relative alla procedura, l’operatore economico potrà proporre la propria candidatura cliccando su “Richiedi abilitazione” relativamente al presente Avviso, allegando il file dell’Istanza di iscrizione (ALL. A) firmato digitalmente, completo degli allegati richiesti e cliccando su “Salva e Invia”.
All’atto dell’invio della richiesta di abilitazione alla stazione appaltante, il sistema inoltra in automatico all’operatore economico una comunicazione di “Richiesta di abilitazione” all’indirizzo di posta elettronica certificata indicata in fase di registrazione; tale comunicazione informa dell’avvenuto invio della richiesta.

È possibile, in qualsiasi momento, revocare la propria richiesta o modificare quella già presentata; in tal caso dovrà essere inviata a sistema una nuova richiesta in sostituzione di quella precedentemente inviata.

Si precisa che il sistema considera valida solo l’ultima richiesta inviata.

Gli operatori economici interessati, unitamente all’istanza d’iscrizione all’Elenco, (redatta secondo lo schema allegato al presente avviso Allegato A) dovranno produrre, le dichiarazioni relative ai requisiti di cui all'art. 3 del presente avviso, nelle modalità di cui al D.P.R. 445/2000 fornendo: 

a) Documento di Gara Unico Europeo (DGUE); 

b) Elenco (conforme al Modello di cui all’Allegato B del presente Avviso) recante, distintamente per ciascuna “PRESTAZIONE” e/o “CATEGORIA” e relativa sottocategoria per la quale si richiede l’iscrizione, l’indicazione dei servizi dichiarati, secondo quanto prescritto a tal fine dal precedente art. 3, il quale riporti ID. Opere (es. E.01), la descrizione del servizio, l’importo della prestazione professionale al netto dell’IVA, data inizio e termine della medesima e committente;

c) Curriculum vite in formato europeo (nel caso di operatori organizzati in forma societaria, CV del personale tecnico) reso nella forma di certificato sostitutivo dell’atto di notorietà;
e) Idonea documentazione comprovante l’espletamento dei servizi dichiarati nell’Elenco di cui alla precedente nr. b);

f) Fotocopia di un documento di identità in corso di validità del dichiarante.
La documentazione richiesta dev’essere redatta in lingua italiana o, se in lingua straniera, dev’essere corredata da traduzione in lingua italiana giurata dinnanzi a una Autorità italiana.

L’istanza di iscrizione e tutta l’altra documentazione deve essere resa e sottoscritta con apposizione di firma digitale:

A. in caso di professionista singolo: dal professionista medesimo;

B. in caso di professionisti associati: da tutti i professionisti associati;

C. in caso di società di professionisti: dal legale rappresentante della società;

D. in caso di società di ingegneria: dal legale rappresentante della società;

E. in caso di raggruppamenti temporanei già costituiti: dal mandatario;

F. in caso di raggruppamenti temporanei da costituire: da tutti i professionisti;

G. in caso di consorzi stabili di società di professionisti e di società d’ingegneria: da tutti i legali rappresentanti;

Nel caso di cui alla lettera (E) bisognerà allegare:

· copia autentica del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza, conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata

La domanda è corredata da autocertificazione del possesso dei requisiti mediante dichiarazione sostitutiva, in conformità alle previsioni del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa, di cui al DPR 28 dicembre 2000, n. 445.
L’Operatore Economico facente parte di uno o più Consorzi deve dichiararne la relativa appartenenza.

Il comune si riserva la facoltà di effettuare in qualunque momento controlli a campione sulla veridicità delle dichiarazioni rese ai sensi dell’art. 71 del D.P.R. 445/2000.

Nel caso di dichiarazioni mendaci, l’operatore economico è perseguito ai sensi e per gli effetti dell’art. 76 del

D.P.R. 445/2000 e ne è data, altresì, comunicazione all’Autorità Nazionale Anticorruzione.

Art. 6 - Durata, aggiornamento e rinnovo dell’iscrizione all’Elenco

L’iscrizione all’Elenco è consentita senza limitazioni temporali e ha validità permanente, fermo restando l’obbligo di rinnovo annuale decorrente dalla data di inoltro dell’istanza di iscrizione.

L’operatore economico è tenuto tempestivamente ad aggiornare le informazioni contenute nella propria scheda anagrafica, la sopravvenuta iscrizione a uno o più Consorzi, nonché tutte le variazioni relative alle categorie e alle fasce di importo per le quali è stata effettuata l’iscrizione.

Art. 7 - Gestione dell’Elenco: sospensione e cancellazione
L’elenco informatico degli operatori economici sarà composto dalle istanze ricevute valutate positivamente, e sarà revisionato da questa Amministrazione con cadenza annuale. Tutte le istanze ricevute saranno valutate entro 60 (sessanta) giorni dal ricevimento della domanda. Al termine dell’istruttoria, il sistema invierà una PEC che informerà l’operatore economico dell’avvenuta ammissione all’elenco o dell’esclusione con la relativa motivazione. La gestione e la tenuta dell’Elenco è assicurata da determinate procedure attraverso le quali il comune può sospendere e cancellare l’operatore economico.

 Sospensione
Nel caso siano state rese false dichiarazioni e/o dichiarazioni non conformi alle previsioni del presente Avviso, l’operatore economico è sospeso dall’Elenco per sei (6) mesi.

Nel caso di mancato rinnovo annuale, l’operatore economico è sospeso fino all’inoltro della documentazione di cui all’art. 3 del presente Avviso.

 Cancellazione
Il Comune provvede alla cancellazione dell’operatore economico, qualora ravvisi:

· incapacità a negoziare con la Pubblica Amministrazione, secondo la vigente normativa;

· perdita dei requisiti minimi richiesti per l’iscrizione all’Elenco;

· cessazione di attività;

· grave negligenza o malafede nell’esecuzioni delle prestazioni affidate;

· grave errore nell’esercizio dell’attività professionale;

· mancato invio della documentazione relativa al rinnovo della domanda di iscrizione, trascorsi tre (3) mesi dalla sospensione;

· ogni altro caso previsto dalla normativa vigente;

· richiesta formale da parte del professionista.

L’operatore economico cancellato dall’Elenco non può chiedere di nuovo l’iscrizione prima che sia trascorso un anno dall’avvenuto accertamento.

Il provvedimento di sospensione e cancellazione è adottato dal responsabile della struttura preposta alla gestione dell’Elenco su segnalazione scritta anche da parte delle altre Amministrazioni.

Tale provvedimento è comunicato all’operatore economico interessato e può essere revocato, su richiesta documentata dello stesso, qualora decadano le condizioni che hanno determinato la sospensione o cancellazione.

Art. 8 - Verifiche

Il Comune effettuerà periodicamente verifiche a campione sugli operatori economici iscritti, al fine di accertare il possesso dei requisiti dichiarati in sede di iscrizione. L’operatore economico nei cui confronti della verifica dovesse dare esito negativo sarà cancellato dall’Elenco ai sensi dell’art. 7 del presente Disciplinare e, sussistendone i presupposti, ricorreranno le ulteriori conseguenze di legge derivanti da eventuali false dichiarazioni.

In sede di presentazione dell’offerta, gli operatori economici invitati a gara dovranno attestare sotto la propria responsabilità penale, mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione in conformità alle disposizioni del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, che i dati forniti nell’ambito dell’iscrizione all’Albo corrispondono al vero. Tale dichiarazione sarà sottoposta a verifica con riferimento all’aggiudicatario. La medesima dichiarazione dovrà essere resa anche dall’operatore economico individuato quale diretto affidatario e sarà verificata anteriormente al conferimento dell’incarico. L’eventuale esito negativo della verifica di cui al presente comma determinerà a carico dell’operatore economico, oltre ai provvedimenti di cui al punto precedente, le ulteriori conseguenze di legge derivanti da false dichiarazioni.

Con la formazione del presente elenco vengono annullate tutte le richieste trasmesse precedentemente ne verranno prese in considerazione eventuali nuove richieste trasmesse in modo differente dal presente.

Art. 9 - Chiarimenti

Ai sensi del D.lgs. 196/2003 e s.m.i., si informa che i dati in possesso del Comune verranno trattati nel rispetto della riservatezza e segretezza e senza alcuna altra finalità rispetto a quelle per cui sono richiesti.

Eventuali richieste di chiarimenti dovranno pervenire, preferibilmente, attraverso PEC all’indirizzo comune.marsicovetere@cert.ruparbasilicata.it
Art. 10 - Trattamento dei dati personali

In conformità all’art. 13 del D.Lgs. 30.06.2003 n. 196, sulla tutela dei dati personali si rammenta che il trattamento dei dati e delle informazioni che verranno comunicate sarà effettuato solamente per le finalità strettamente connesse alla gestione dell’elenco operatori economici.

I dati saranno trattati in modo lecito, secondo correttezza e con la massima riservatezza, e saranno registrati e conservati in archivi informatici e cartacei nel rispetto delle regole di sicurezza previste dalla Legge.

Come stabilito dall'art. 7, del predetto decreto, l’operatore economico iscritto ha diritto, in qualsiasi momento, di consultare o far modificare tali dati, qualora dovesse riscontrare errori e/o variazioni.

Il titolare del trattamento è il Responsabile del procedimento.

Con l’iscrizione all’Elenco, l’operatore economico esprime, pertanto, il proprio consenso al predetto trattamento.

Art. - 11 Norme di rinvio

Per tutto quanto non espressamente previsto dal presente documento, si fa rinvio alle norme del D.Lgs. n. 50/2016, nonché al “Regolamento per la creazione e gestione dell’elenco informatico degli operatori economici” e alle “Norme tecniche di utilizzo” della piattaforma telematica TUTTOGARE. 

Art. 12 - Servizio assistenza tecnica/Help Desk 

Per gli operatori economici che intendono registrarsi sulla piattaforma telematica “Tuttogare” è possibile, inoltre, contattare Help desk assistenza@tuttogare.it - (+39) 02 40 031 280 dal Lunedì al Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 18.00, oltre che consultare, all’interno della piattaforma telematica TUTTOGARE, le “Norme tecniche di utilizzo”.

Art. 13 – Pubblicità 

Il presente avviso sarà pubblicato sul profilo del committente https://www.comunemarsicovetere.it,

all'Albo Pretorio del Comune di Marsicovetere e nella sezione Amministrazione Trasparente.

Art. 14 – Responsabile del Procedimento

Il Responsabile del procedimento è l’Ing. Giovanni Dammiano.

Il Responsabile dell’Area Tecnica

Ing. Giovanni Dammiano

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs

82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa
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